

Общественно - политическая газета Абатского района

# Cerbeka A

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник

19 апреля 2016 года

№ 32 (10011)

Выходит во вторник, субботу

Цена 7 руб. 96 коп.

АКТУАЛЬНО

# Вода, вода, вода

 грозное стихийное бедствие. Явление это сезонное, и его не предотвратить, не побороть, но можно встретить во всеоружии, минимизировав ущерб от водной стихии. Нынешняя ситуация заставляет население нашего района быть во всеоружии.

С замиранием сердца следим за ситуацией соседей – ишимцев, при этом пристальное внимание обращено на свою территорию. За уров-

жителей нареканий нет.

южной и северной дамб. В пятницу,

15 апреля, жители прибрежной зоны

работой специализированной техни- село от большой воды, находятся на ки. В течение светового дня КАМА-Зы бесперебойно возили грунт, грейдер разравнивал и утрамбовывал. На укрепление пониженных участков южной дамбы было завезено 1250 кубометров грунта. В воскресенье подобные работы велись на северной дамбе, завезено и утрамбовано 480 кубометров грунта. Здесь работы ещё будут продолжены. Подчер-

и ЧС администрации Абатского района ежедневно проводят мониториг развития водной обстановки на реке Ишим. По информации О. Пантелеева, начальника отдела по делам ГО и ЧС, на 18 апреля уровень воды на реке Ишим находится на отметке 8 м 78 см, за сутки подъём воды составил 23 см. Вода из реки Ишим только-только начинает выходить на пойму. В Тушнолобовском сельском

рез неё, но проезд возможен. Каждый день сотрудники МЧС, ОВД, работники районной администрации совершают подворный об-

Чего ждать от природы? Поживём

В. БАБУШКИНА На снимках: идут работы по укреплению южной дамбы. Фото автора





особом контроле. Специалисты отдела по делам ГО

поселении в двух местах «перехватило» областную дорогу «Земляная Максимова»: вода перелилась че-

ход тех жителей, которые попадают в зону подтопления в случае разрушения противопаводковых дамб.

увидим, и будем надеяться только на хорошее.

## Как не допустить возникновения природного пожара

Восемь из десяти природных пожаров возникают по вине людей.

Самая распространённая причина возникновения природного пожара – травяные палы. Травяные палы быстро распространяются, особенно в ветреные дни, и остановить хорошо разгоревшийся пожар бывает очень непросто. Иногда траву поджигают специально – из баловства, иногда думая, что после пала новая трава вырастает быстрее. Последнее верно лишь отчасти: действительно, на прогретой палом земле трава начинает расти быстрее, но потом её рост замедляется, поскольку пожаром в почве уничтожается часть органических веществ, необходимых для её плодородия.

Ещё одним из основных потенциальных источников природных пожаров является непотушенный костёр. Нередко природный пожар разгорается в результате сжигания вблизи лесных массивов собранной старой травы или мусора. Возгорание в лесу может возникнуть и по другим причинам: непотушенная сигарета или спичка, тлеющий пыж после выстрела, масляная тряпка или ветошь, стеклянная бутылка, преломляющая лучи солнечного света, искры из глушителя транспортного средства... В ряде случаев природные пожары становятся следствием умышленного поджога, техногенной аварии или удара молнии.

Даже небольшой огонь быстро распространяется по траве, выходит из-под контроля, разгорается и начинает уничтожать всё на своём пути. Загораются хворост, валежник, сухостой, вспыхивают кусты можжевельника, молодые ёлочки и сосенки, выгорают ягодники, повреждаются стволы деревьев – это лесной низовой (надземный) пожар. Высота пламени такого пожара может достигнуть 2 метров. В ветреную пого-

ду от низового пожара нередко летит огромное количество искр, огонь быстро перебрасывается на низко опущенные ветви низкорослых елей и может подняться до самых вершин деревьев. Так начинается верховой (повальный) пожар - самый страшный и труднотушимый, охватывающий громадные территории и распространяющийся со скоростью до 50 км/ч

Что делать, чтобы не допустить лесной пожар? Достаточно просто выполнять простые правила:

- не бросать в лесу горящие спичи, окурки, тлеющие тряпки;
- не разводить костёр в густых зарослях и хвойном молодняке, под низкосвисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельхозкультур;
- не оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпки и ветошь, пропитанные маслом или бензином, стеклянную тару и посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;
- не выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями, не поджигать камыш;
- не разводить костёр с помощью легковоспламеняющихся жидкостей или в ветреную погоду, не оставлять его без присмотра или непотушенным после покидания стоянки.

Если введён особый противопожарный режим, категорически запрещается посещение лесов до его отмены.

Если вы обнаружили в лесу пожар, немедленно сообщите об этом в службу спасения, в администрацию сельского поселения или в лесничество. Запомните два номера, на которые следует звонить в случае лесного пожара: 01 и 112.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

#### ПРОГНОЗ погоды

	День недели	19 апреля (вт)	20 апреля (ср)	21 апреля (чт)	22 апреля (пт)
	Тем - пература воздуха	+ 10+ 17	+ 11+ 18	+11+17	+9+16
 	Осадки	Облачно, не- большой дождь	Малооблачно, небольшой снег	Облачно, не- большой дождь, гроза	Облачно
	Ветер	С-В 1-5 м/с	ЮЗ 3-5 м/с	Ю3 4-5 м/с	3-Ю 3-4 м/с
	Давле- ние	753 мм рт. ст.	752 мм рт. ст.	750 мм рт. ст.	755 мм рт. ст.

СЕГОДНЯ B HOMEPE:

Будут с газом! 2 стр.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на газету «Сельская новь» на II полугодие 2016 года, которую вы можете оформить в почтовых отде лениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

#### Цены на подписку:

на 1 месяц - 75 руб. 64 коп.;

на 3 месяца - 226 руб. 92 коп.;

на 6 месяцев - - 453 руб. 84 коп.

Для участников и ветеранов ВОв, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 6 месяцев составит 400 руб. 98 коп.



Внесены поправки в закон 3 стр.

Объявления, реклама 4 стр.

## И снова газ приходит в дома

фикацией в Абатском муниципаль- ции перейти к асфальтированию до- ская, Менделеева), № 1 (ул. Гурьеном районе сложный. Ни для кого не секрет, что уже на протяжении последних трёх лет практически не строились в районе новые газопроводы. Но в этом году работы по га-

рог этих участков.

В результате в нынешнем году все строительные площадки вошли в план и подлежат газификации.

Управляющая организация ООО зификации возобновились. Совсем «Газпром межрегионгаз Север» орскоро, через считанные недели, бо- ганизовала разъяснение будущим лее 80 жителей села Абатское полу- потребителям алгоритм действий.



чат возможность подключиться к газораспределительным сетям. Всё это ществляется подвод гастало возможным благодаря региональной программе газификации. участка. Прокладка се-Частно-государственное партнёрство позволяет строить газовые сети ладения идёт за счёт покачественно и быстро.

– Приход газа в дома жителей села Абатское безусловно изменит качество жизни селян к лучшему, – говорит И. Власов, первый заместитель главы Абатского района. – Действительно, раньше процесс строительства межпоселковых и внутрипоселковых газовых сетей был долгий. В 2014 году, а точнее 14 августа, приказом департамента жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области № 90-од в регионе утверждена «Программа га- гионгаз Север» Наталья зификации Тюменской области на Гультяева. - Строитель-2014-2017 годы».

Администрация нашего района вела активную переписку с руковод- го современная техника ством ООО «Газпром межрегионгаз позволяет вести работы Север» и департаментом ЖКХ Тю- практически при любых менской области по вопросу строи- погодных и ландшафтных тельства газопровода на инженер- условиях, а также минино подготовленных площадках в мизирует трудозатраты. Строитель-

За счёт программы осузовой трубы до границы тей по территории домовтребителя. Кроме этого, предусмотрены льготы в размере 25 тысяч рублей для отдельных категорий граждан.

Общая протяжённость газовых сетей, построенных нами в Абатском районе, составила 4717 м, – рассказала начальник Ишимского территориального участка ООО «Газпром межрество начали ещё при низких температурах, бла-

с. Абатское, где ведётся интенсив- ство ведут две бригады в составе шеное индивидуальное строительство. сти человек. Работы одновременно В некоторых домах уже давно живут ведутся на всех участках. В итоге бусемьи. Соответственно проблема- дут газифицированы площадки: № 6,

В настоящее время вопрос с гази- тично было со стороны администра- № 7 (улицы 70 лет Октября, Уральва) и № 3 (ул. Берёзовая).

Управляющая организация ООО «Газпром межрегионгаз Север» предлагает весь комплекс услуг по газификации. Будущие абоненты могут выбрать лучше газовое оборудование в торгово-сервисном центре компании по адресу: г. Ишим, ул. Луначарского, 78 или на сайте <a href="http://">http://</a> tsc.sever04.ru/.

Оборудование будет доставлено заказчику в самые короткие сроки.

В настоящее время на площадках, где прокладываются газораспределительные сети, работы в самом разгаре. Бригада специалистов в течение светового дня успевает проделать большой объём работ. Совсем скоро преимущество природного топлива по достоинству оценят абатчане.

По словам И. Власова, работу в направлении газификации планируется продолжать, так как эта проблема в районе ещё не снята. А по вопросу субсидирования граждане могут обратиться в управление ЖКХ, транспорта и связи администрации Абатского муниципального района



по адресу: ул. Ленина, д.10, каб. 32

На снимках: работы по газификации ведутся на ул. Ломоносова. Фото автора

или по телефонам 51-8-14, 51-3-99. В. БАБУШКИНА

#### • ОБРАЗОВАНИЕ

## И вновь звонок на «Большую перемену»

Об этом областном форуме на ведали организаторы мероприятия, страницах нашей газеты писали уже не раз. Родители благодарят педагогов за мероприятия, прошедшие в школах и детских садах, делятся впечатлениями, а значит, дело это действительно нужное и важное.

В этом году форум прошёл в пятый раз 19 марта. И вновь учебные учреждения распахнули свои двери не только для ребят, но и для их ролителей.

В Абатской СОШ № 2 на мероприятии побывали почти двести человек. Так как основной темой «Большой перемены» в этом году стала профориентация выпускников, организация итоговой аттестации и модульные курсы по внеурочной деятельности, то пригласили не только мам и пап, но и ребят-старшеклассников.

С удовольствием откликнулись на приглашение педагогов принять участие в форуме и представители учебных учреждений Ишима: педагогического института им П.П. Ершова и Ишимского политехнического техникума. Выпускников и их родителей познакомили с информационными печатными и видеоматериалами о специальностях, которые можно получить в данных учебных заведениях, с условиями поступления и обучения.

Преподаватели Ишимского педагогического института рассказали об изменениях при поступлении в вуз, принятых с 2016 года. К уже привычным результатам сдачи единого государственного экзамена при поступлении добавлено обязательное творческое задание.

Тренинг «Я сдам ЕГЭ» вызвал бурное обсуждение у старших участников форума. Педагоги предложили родителям самим сдать этот «страшный и ужасный» экзамен. Как по-

образование, полученное 20-25 лет назад, не подвело, и большинство мам и пап с испытанием успешно справились, на собственном опыте убедившись, что если усердно готовиться и не лентяйничать на уроках, то пройти итоговую аттестацию ученикам вполне по силам.

Модульные курсы на любой вкус и выбор участников мероприятия стали ещё одним моментом работы форума. Кто-то выбрал для себя обучение игре в шахматы. Да только не обычные. На огромном клетчатом поле вместо фигур - ребятаученики. Другие отправились учиться искусству оригами, попутно их знакомили с информацией о том, как полезно это занятие для развития мелкой моторики ребёнка. И чем меньше детали, тем лучше. Нашли последователей и курсы скорочтения «Как научиться читать быстро», и «Проектная деятельность», и «Организация работы с детьми с ОВЗ».

Немало восхищения вызвала выставка, где были представлены работы учащихся, выполненные на уроках технологии. Причём не только малышей, а учеников разного воз-

Кульминацией мероприятия стал большой концерт, представленный учащимися школы, которые победили в различных фестивалях и конкурсах районного и областного уровней.

Подводя итог мероприятия, организаторы отметили, что с каждым годом форум набирает популярность. Родители всё охотнее принимают в нём участие, приходят не просто посмотреть, но и готовят вопросы, активно работают на разных этапах форума.

Е. ВОДОЛАЗОВА

## Спасибо за встречу с детством

ботает, ничему не учит наших малышей, дома дают больше знаний, но это далеко не так. Редко кто задумывается о том, какой труд нужно вложить в маленького человечка, терпеливо, настойчиво, изо дня в день, кропотливо, творчески растить и развивать его. Воспитатели постоянно работают творчески, используют но же, дружба. Необычно прошла и современные педагогические, оздо- рефлексия этого мероприятия - меровительные технологии не только в тод «Шесть шляп». Родители выскаработе с дошкольниками, но и с родителями. Это и мастер-классы, и практикум, и открытые интересные родительские встречи, и различные акции и др.

Уже в четвёртый раз родителей собрал в уютном зале форум «Большая перемена». Мы окунулись в мир математики для дошкольников, мир детства, радости и творчества. Сколько идей и сколько открытий! Для родителей продемонстрировали презентацию по теме «Математика для дошкольников», где каждый отметил, что должен знать и уметь ребёнок-дошкольник. Родители приняли активное участие в работе секций: учились работать с палочками Кюизенера, разгадывать головоломки, играть в логические игры

Не секрет, что некоторые из нас, ТРИЗ, выполнять графические дикродителей, думают порой, что дет- танты, отправились в весёлое путеский сад - это место, где никто не ра- шествие на паровозике, посетили театральную математическую студию «В гостях у Колобка», побывали в гостях у бабушки Федоры, провели физическую разминку.

Много положительных эмоций родители и коллектив детского сада получили от весёлого математического состязания, где победила, конечзали своё мнение, отметили не только положительные моменты, но и предложили как можно больше проводить таких встреч и мероприятий.

Коллектив родителей средней группы выражает искреннюю признательность заведующей Л. Гайс. педагогическому коллективу МА-ДОУ АР детский сад «Сибирячок» - корпус № 3 (д/с «Родничок») за огромный труд по организации этого мероприятия, за высокий профессионализм, креативность, за возможность оказаться в мире детства, мире творчества и фантазии.

Желаем вам на своём пути безграничного счастья, крепкого здоровья и благополучия во всех начинаниях! Огромное вам спасибо за воспитание и развитие наших детей.

Родители средней группы

## Не переживайте, ефимовцы

Небольшая деревня Ефимова в Тушнолобовском сельском поселении. Одна улица Звёздная и меньше ста жителей. Почти все дома красивые и статные. Возле них чистенько, ухоженно, несмотря на местное бездорожье, особенно, когда на улице грязь. Много жителей пенсионного возраста и среднего, есть и мололёжь. Те из них, кто не имеет основной работы, занимаются разведением хозяйства, этим и живут.

На прошлой неделе во время командировки сюда я зашла в магазин, где собрались местные жители. Разговоры их были о жизни. Отмечу, что живут здесь люди очень позитивные, шутят, смеются. Вот что говрят они сами:

- Мы привыкли, столько лет здесь живём. Часто у нас дорожные службы бывают, грейдеруют улицу, чтобы ровнее была, и зимой про нас не забывают, снег чистят. Конечно, хочется и асфальт чтобы был, и газ чтобы подвели. Но мы же понимаем, что не одни мы такие, немало малых деревень не только в нашем районе. Жили столько лет и дальше будем жить.

Но главный вопрос, который волнует ефимовцев

сейчас больше всего, - половодье. В связи со сложившейся ситуацией в городе Ишиме местные жители переживают, как бы до них не дошла большая вола. Вель асфальтовая дорога, по которой можно проехать в деревню, невысокая, а вокруг неё на полях вода местами стоит. И случись что, трудно будет ло леревни лобраться.

За комментариями мы обратились к главе Тушнолобовского сельского поселения Т. Герцевой.

- Мы работаем в режиме готовности, все службы держат руку на пульсе. Я понимаю всю серьёзность ситуации. Но думаю, что деревня Ефимова не будет отрезана от нас. По крайней мере в прошлые годы критической ситуации не было. Будем надеяться, что и этот год не станет исключением, и всё будет хорошо. Вода может выйти на пойму, но дорога вряд ли будет отрезана и размыта. На случай же критической ситуации мы всегда готовы произвести отсыпку дороги заранее, до того, как вода выйдет за её пределы, - сказала она.

Ю. ФРОЛОВА

#### • ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

## Скажем «Нет!» скучным каникулам!

информационно-делового центра Абатского района проводятся обучающие мероприятия для лидеров, активистов волонтёрского движения, представителей ученического и студенческого самоуправления, помощников вожатых (воспитателей) и организаторов досуга, любителей

Весенние каникулы 2016 года не стали исключением. Более 350 мальчишек и девчонок в возрасте от 11 до 17 лет играли, познавали, учились писать социальные проекты, выстраивали модели самоуправления и многое-многое другое. Но обо всём по порядку.

#### Школа вожатых

Работа помошником вожатых (воспитателей) и организатором досуга – это хороший выбор для тех молодых людей и девушек, которые любят общаться с детьми и хотят провести летний период в лагере с дневным пребыванием или на досуговой площадке по месту жительства, да ещё и заработать. Однако, как и в любой работе, здесь существуют свои тонкости. Одного желания стать организатором досуга мало, в первую очередь он должен любить детей, кроме этого иметь хорошую фантазию, уметь рассказывать сказки, быть немного психологом, чтобы легко решать любые проблемы, а самое главное - быть другом ребёнку в отряде, не выделяя никого. Одним словом, такой человек должен знать и уметь многое. Но если он многого не умеет и не знает, у него должно быть желание этому учиться. В ходе обучения ребята изучили организационно-правовые основы функционирования лагеря, психолого-педагогические основы леятельности помощника вожатого, формы и методы работы организатора досуга, методику воспитательной работы. Также учились общению с детьми, ознакомились с особенностями работы и освоили различные игротехники.

#### Школа лидера

Не менее интересной и насыщенной была программа в районной Школе лидера. Здесь ребята учились взаимодействовать друг с другом, договариваться в команде, принимать решения, разрабатывать коммуникативные навыки. Президент районного детского объединения «Надежда» Виктория Сыровацких (обучающаяся Абатской СОШ №1) рассказала о социальном проектировании, точнее о том, какую пользу оно может принести нашему обществу. Затем ребятам было предложено написать собственный проект и защитить его. Надо сказать, что все справились с поставленной зада-

Ежегодно на базе Молодёжного чей. После напряжённого «мозгово- анализировали работу своих школ и го штурма» ребятам было предложено нарисовать портрет лидера. Вот женным фильмом. Игра «Построздесь ребята проявили свои творческие возможности на все 100 %!!! А игры, направленные на взаимодействие друг с другом, позволили повысить коммуникабельность каждого из участников и сплотить сверстников между собой

#### Школа КВН

Увлекательно прошла Школа КВН. Это организация содержательного досуга обучающихся, развитие навыков общения и коммуникации. В этом году была приглашена специалист по метолике клубной работы МАУК «ЦКДО «Исток» Е. Сырьева, которая поделилась своими «секретиками» КВНщика. Все вместе просмотрели видеоролик командпобедительниц районного конкурса КВН 2015 года. На этом примере разобрали структуру игр КВН: приветствие, музыкальное домашнее задание, а также рассмотрели допущенные ошибки. Елена Анатольевна рассказала ребятам о разных видах шуток, а также состоялось обсуждение разных видов юмора.

#### Самоуправление

Развитие школьного и студенческого ученического самоуправления является одним из направлений построения воспитательных систем. Главный смысл самоуправления состоит в том, что с его помощью обучающиеся получают возможность влиять на ученическую политику - как через участие в принятии решений, которыми руководствуется администрация образовательного заведения, так и через собственную активность в управлении внутри организационными процессами.

В ходе районного обучающего мероприятия ребята просмотрели и обсудили видеоролики с элементами ученического самоуправления, про-

техникума в соответствии с предлоим дом самоуправления» помогла участникам создать мини-проект модели ученического самоуправления с новыми идеями и замыслами. При этом у каждого в группе была своя «роль»: архитектор, прораб, строитель и корреспондент. Итогом совместной работы стала защита индивидуального проекта. Деятельность подростков сопровождалась креативными играми и упражнениями на взаимодействие.

#### Школа волонтёра

Роль волонтёра неоднозначная, но значимая. Человек, решивший посвятить свою деятельность пропаганде здорового образа жизни (ЗОЖ), должен уметь убедить, аргументированно доказать свою точку зрения, повести за собой, а значит, должен обладать лидерскими качествами. Подростки-волонтёры не обладают достаточными знаниями для пропаганды здорового образа жизни, поэтому необходима организация специальных занятий, которые призваны научить основным приёмам работы в группе подростков. Именно с этой целью была организована и проведена районная Школа волонтёра с использованием различных видов деятельности: ребята активно играли в игры, рисовали портрет волонтёра, а также создавали собственные плакаты и листовки по пропаганде ЗОЖ.

Интерактивные методы обучения позволили через общение более глубоко осознать истинные мотивы обращения к волонтёрской деятельности, развить уже существующие навыки работы с людьми и такие важные для общения качества, как эмпатия, равенство и согласованность

В. БАБУШКИНА



## Браков и смертей стало меньше

По информации Е. Олениной, начальника отдела ЗАГС администрации Абатского муниципального района, за прошедшие три месяца текущего года зарегистрировано рождение 56 малышей. Примечательным оказался тот факт, что в 2016, как, впрочем, и в прошлом году, появилось на свет больше представительниц прекрасного пола – 33. Соответственно мальчиков родилось 23. Замечу, что три года назад, наоборот, на свет больше рождалось мальчиков. При этом первый ребёнок появился в десяти семьях, второй – в 24-х, многодетными стали в первом квартале 2016 года ещё 22 семьи.

Разнообразен список имён, которыми родители называют своих детей. Популярными именами, согласно статистике ЗАГС, стали такие имена, как Александр. Михаил, Илья, Алексей, Варвара, Анастасия, Арина, Дарья. В список редких имён входят: Ярослав, Остап, Сергей, Ясмина, Юлиана, Ульяна.

С начала года зарегистрировано 14 браков. Кстати, в нынешнем году количество браков сократилось по сравнению с прошлым годом. Из неофициальных источников, причиной этому високосный год.

Что же касается разводов, то их было зарегистрировано 18, тогда как в прошлом году свидетельство о расторжении брака было выдано 13 парам.

Заметно сократилась смертность населения в районе по сравнению с прошлым годом. Если в 2015 году в течение первых трёх месяцев года было зарегистрировано 89 смертей, то нынче этот показатель равен 64.

Сотрудники отдела ЗАГС приглашают всех желающих жителей Абатского района на торжественные юбилейные регистрации брака. К каждой паре будет индивидуальный подход, а мероприятие оставит только яркие и незабываемые впечатления.

В. БАБУШКИНА

## Вам, водители!

Согласно поправкам в Закон «О клы и трициклы, «С1» – грузовики отныне в нашей стране введены новые категории прав – например, специальные категории для вождения мопедов и скутеров.

Поправками введены новые категории в водительские удостоверения, а также подкатегории. Помимо привычных «А», «В», «С», «Д», «ВЕ», «СЕ», «ДЕ», появилась категория «М» - мопеды и скутеры (с объёмом двигателя до 50 кубических сантиметров). Выезжать на дороги на мопеде можно только с правами. Любая открытая категория разрешает управлять этим двухколёсным транспортным средством. Кроме того, получить права на мопед или скутер можно только с 16 лет.

За управление мопедом без прав водителю грозит штраф от 5 до 15 тыс. рублей. Если водитель управляет мопедом в нетрезвом состоянии, то штраф составляет 30 тысяч, либо лишение права от 1,5 до двух лет. Водителя, управляющего мопедом без прав и в нетрезвом состоянии, арестуют на 15 суток.

Новый закон также ввёл подкатегории «A1» – легковые мотоциклы с объёмом двигателя до 125 кубических сантиметров, «В1» - квадраци-

безопасности дорожного движения», до 7,5 тонны, «D1» – автобусы до 16 мест. Также появились и такие подкатегории, как «С1Е» и «D1Е». Они дают возможность управлять автомобилем соответствующих категорий с прицепами.

> Этот же документ даёт будущим водителям возможность обучаться и сдавать экзамен на автомобиле с автоматической коробкой передач. Такие водители в дальнейшем смогут управлять автомобилями только с такой трансмиссией. Для этого в правах в графе «ограничения» будет ставиться отметка «АТ». Те же, кто обучался и сдавал экзамен на автомобиле с механической трансмиссией, смогут управлять машиной с любой коробкой.

> Стоит также добавить, что в настоящий момент никто не сможет сдать экзамен в ГАИ по так называемой самоподготовке. В законе прямо запрещена самоподготовка водителей. Теперь сдать экзамен на права можно только после прохождения соответствующего курса обучения в учебном заведении с соответствующей лицензией.

О. ОБЕЛЬЧИКОВА, инспектор огибдд мо мвд России «Ишимский»

27 апреля (среда) в РДК с 10 до 18 часов оптовая фирма «Кассиопея» проводит ярмарку «День садовода»:

луковицы и корни многолетних цветов, в т.ч. розы, клематисы, родо-

саженцы плодово-ягодных деревьев (яблони, абрикос, вишня-дерево, черешня, черевишня (350 р.), смородина, крыжовник безшипый, жимолость (200 р.), виноград, груши, слива, сливово-вишнёвый гибрид, ежемалина, малина, ежевика, боярышник, брусника, клюква, голубика садовая, барбарис, калина, облепиха;

декоративные кустарники (барбарис, айва, ива, дерен, курильский чай, спирея, чубушник, жимолость, гортензия, дейция, бадан, сирень, флоксы, самшит, можжевельник, туя);

высокоурожайная ремонтантная земляника и клубника. Питомник Миролеевой www.sadurala.com.

ООО «Лесной стандарт» реализует дрова берёзовые колотые и ны, земли, навоза на а/м ГАЗ, ЗИЛ, швырок, пиломатериал: брус, доска 4 м, возможен напил по вашим размерам, т.: 8-982-926-84-60.

ООО «ВосходАгро» реализует зерносмесь дроблёную (овёс, ячмень, пшеница) по цене 8 руб./кг, т.: 8-902-815-80-84.

Магазин «АМБАРЪ» (быв-• зерно, дроблёные зерносмеси, • комбикорма, ЗЦМ, ЗОМ и мно-• Г Бесплатные замеры, доставка. • го других товаров от произво- • Рассрочка платежа. Скидки!!! • дителей. Доставка в день обращения и по звонку. Ждём вас с 

Доставка перегноя, песка, глит.: 8-950-481-98-18.

СПСК «Берёзка» оказывает услуги по доставке перегноя, навоза, песка, земли, т.: 41-4-88,

Натяжные потолки, т.: 8-902-

#### АЛЮПЛАСТ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ▮ ший «Сытый хряк») реализует СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ BOPOTA.

> Г. Ишим. ул. Республики. 8-904-889-00-73.

#### В Газпром-Оптике 26 апреля с 9.30 до 14.00 ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ

проверит зрение на компьютере, подберёт и изготовит вам очки любой сложности. ВЫБИРАЙТЕ СВОЮ ВЫГОДУ! На оправу или очковые линзы скидка 20 %!

Контактные линзы просто по НИЗКИМ ЦЕНАМ! Адрес: ул. Ленина, 55 «Б» (центр. рынок, 2 этаж), т.: 8-932-325-06-08.

Компания ОАО «Ишимагрострой» принимает предварительные заявки на приобретение квартир в строящемся многоквартирном жилом доме по адресу: с. Абатское, ул. Молодёжная, д. 14. 1-комнатные квартиры от 28 кв. м, 2-комнатные - от 47 кв. м. Цена за 1 кв. м = 38000 руб. (в черновой отделке), 40000 руб. (в чистовой отделке «под ключ»). Адрес: г. Ишим, ул. Республики, 95, T.: 8 (34551) 6-64-01, 6-64-20, 8-922-042-10-98.

ЗАО «Племзавод Юбилейный» приглашает на работу ветеринарного врача и агронома, з/п достойная. Полный соцпакет. Возможно предоставление жилья, т.: 8 (34551) 3-01-82, 5-99-02 (доб. 327).

Требуются рабочие для переборки картофеля, т.: 8-908-866-72-55.

Бурение скважин, насос, шланг и яма в подарок, т.: 8-932-322-96-50.

Бурение скважин, сдача под ключ, т.: 8-982-782-67-54.

Бурение скважин, насос и шланг в подарок, т.: 8-952-673-31-08.

Бурение скважин недорого, быстро, качественно, т.: 8-908-875-

Мойка ковров, паласов, обр.: ул. Кирова, 16/5/1, т.: 8-912-994-61-58.

ООО ТД «Воронов и К» реа- • • лизует металлопрокат, профнастил, строительные материалы. Бесплатная доставка до с. Абат-• ского. Расчёт на месте.

Обр.: с. Абатское, рынок, 2 эт., • • отд. 21, т.: 8 (54551) 7-28-35, 8-905- • 824-77-13, 8-982-916-79-80.

Ремонт, настройка, прошивка телефонов, планшетов, ноутбуков, компьютеров, т.: 8-982-776-77-56.

Отопление, водопровод, канализация, т.: 8-902-815-08-61.

Оградки, столики, лавочки металлические, возможна доставка, веники берёзовые, т.: 8-922-266-

Ворота, заборы, перила и другое под заказ, т.: 8-950-488-32-91.

Кровельные работы, обшивка дома, строительные работы, т.: 8-992-310-74-89.

Обшивка домов, кровля крыш и ремонт, т.: 8-922-072-59-48.

Косметический ремонт в квартире, генеральная уборка помещения, пенсионерам скидка 10 %, т.: 8-982-771-72-83.

Продаются капитальные кирпичные гаражи по адресу: с. Абатское, ул. Пушкина, 17. Расрочка платежа до 1 года. Т.: 8-922-048-10-98, 8-922-048-10-40.

Перевозка разных грузов на а/м «Газель», т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Такси «БУМЕРАНГ» лицензировано, т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

Такси, т.: 8-902-815-83-02.

Такси «Контакт», т.: 42-8-22, 8-992-312-01-61 (с 6 до 24 часов).

ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ! ЕЖЕДНЕВНО! АБАТСКОЕ - ТЮМЕНЬ -

Из Абатского в 2.00, 9.00 и 16.30 часов, из Тюмени в 10.30, 4.30 и 16.30 часов.

Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

В АБСОЛЮТ: ВЕЛО-СИПЕДЫ всех типов, всех 📖 размеров! ЛОДОЧНЫЕ МОТОРЫ! РАССРОЧКА без банка В АБСОЛЮТ!

Сдам 1-комн. квартиру рядом с автовокзалом, т.: 8-912-928-87-06, 8-982-989-58-22.

Сниму дом или 2-, 3-комн. квартиру на длительный срок, т.: 8-982-942-05-33.

Ремонт квартир, домов (штукатурка, плитка, обои, панели, сайдинг, сантехника, двери), т.: 8-904-490-14-90.

Ставлю телегу под мусор, т.: 8-982-931-63-54.

Магазин «Гурман» приглашает за покупками. В ассортименте охлаждённое мясо: конина, говядина, свинина, а также свежемороженая рыба, копчёности.

21 и 24 апреля на рынке около магазина «Холди» с 13 до 14 часов продажа кур-несушек, кур-молодок, цыплят бройлеров, утят, гусят, курочек, петушков, в с. Быструха с 14-30 до 15-00, в п. Майском, в с. Банниково и близлежащих деревнях по предварительному звонку, т.: 8-952-670-73-70.

Принимаются заявки на цыплят: бройлеров, гусят, утят, корм, т.: 8-902-815-84-29, 8-919-921-83-89, 8-922-041-55-99.

Услуги ассенизаторской машины, т.: 8-982-982-46-14.

#### ПОКУПАЮТ

мотоцикл «ИЖ-Планета-5» с документами, т.: 8-919-939-59-42.

аккумуляторы б/у, т.: 8-950-488-

КРС, овец дорого, т.: 8-950-481-09-94.

КРС-молодняк, коров, бычков от 8 мес., овец, коз, металлолом, т.: 8-912-994-37-44.

овец, телят, лошадей, т.: 8-904-499-02-88.

КРС, т.: 8-982-902-05-47.

#### ПРОДАЮТ

2-комн. благ. квартиру, т.: 51-8-69, 8-912-993-01-46.

**дом** по ул. Маслова, 37, т.: 8-950- гараж, т.: 51-3-96. 480-24-05.

квартиру по ул. Цукановой, 4-2, т.: 8-950-481-08-47.

3-комн. **квартиру** 74 кв. м по ул. 670-18-46. Пушкина, т.: 8-919-949-24-15.

зем. участок 7 соток, хозпостройки, пич облицовочный белый и жёлт.: 8-922-269-45-36.

3-комн. квартиру в коттедже по ул. Пушкина, 14, т.: 8-908-872-64-31.

3-комн. квартиру 49,5 кв. м, т.: 8-908-870-41-73, 8-982-932-96-60.

2-комн. квартиру недорого,

# Поздравляем

любимых дочерей, сестёр Татьяну Ивановну Мельникову и Валентину Ивановну Лаптеву с юбилеем!

Слов хороших не жалея, Поздравляем с юбилеем, Мы желаем всей душой Только радости большой, Сил, здоровья и достатка, Полного в делах порядка, Чтобы счастьем и теплом Был всегда наполнен дом!

Мама, брат

любимого мужа, прекрасного папу, лучшего дедушку Сергея Станиславовича Самохотова!

Спешим в день рожденья поздравить скорей, Пусть будет светла твоя

славная дата От искренних слов и

улыбок друзей, Тебе мы желаем с большою любовью

Прекрасных деньков и счастливых минут. Достаток, удача, успех и

здоровье Всегда пусть по жизни с тобою идут!

Любящая семья

мужа Павла Терентьевича Перкова с юбилеем!

Желаю здоровья и семейного благополучия! Конечно, обидно, что годы

уходят. Конечно, обидно, что их не вернёшь,

Но дети и внуки по улицам

т.: 8-910-253-68-70.

автономное отопление, ремонт, лоджия, т.: 8-922-269-45-36.

1-комн. квартиру, т.: 8-922-489-

дом 40 кв. м, газ, телефон, участок 97-15. 7 соток, т.: 8-950-481-09-52.

комнату-студию 25 кв. м в новом доме в г. Тобольске, утеплённая лоджия, участок под дачу 20 соток, рядом автовокзал, т.: 8-919-947-25-96.

недостр. дом на уч. 15 соток; фундамент и цокольный этаж на уч. 15 соток, т.: 8-982-938-62-61.

2-комн. квартиру после ремонта,

3-комн. квартиру в коттедже, двери б/у, т.: 8-932-326-70-97.

участок с фундаментом, т.: 8-952-

зем. участок с фундаментом 8х9, частный новый дом 36 кв. м, газ, контейнер, керамзитоблок, киртый новый, красный б/у, т.: 8-982-989-65-13.

> зем. участок 13 соток недорого, т.: 8-922-263-18-23.

22 тыс. км, цена 210 тыс. руб., т.: 8 брым словом. (34556) 26-2-72.

А значит, не зря ты на свете живёшь! Жена

Павла Терентьевича Перкова с юбилеем!

Так трудно подобрать Слова для поздравленья, Они переполняют Сердце вновь и вновь, Родной наш отец и дедушка, Поздравляем с юбилейным Днём рождения! Тебе мы дарим Безграничную любовь!

Дети, внуки

дорогого брата Павла Терентьевича Перкова с юбилеем!

Прекрасен, ярок юбилей! Пусть будет он неповторимым В кругу проверенных друзей, Знакомых, близких и любимых! И все заветные мечты Пусть будут в семьдесят

сбываться! Здоровья, в сердце теплоты, От счастья чаще улыбаться!

Сёстры Фаина и Людмила дорогого дядю Павла Терентье-

вича Перкова с юбилеем! От всей души, с большим волненьем,

Порою слов не находя, Мы поздравляем с днём рожденья, С 70-летием тебя! Наш родной юбиляр, не болей, не старей,

Не грусти, не скучай, И ещё много лет Дни рожденья встречай! Не жалей ты прошедшие годы,

бензовоз (топливозаправщик) ГАЗ-53, МАЗ-5551 (самосвал), 2-комн. квартиру в новом доме, ЗИЛ-131 (пожарная машина), т.: 8-929-261-13-30.

> УАЗ-фермер 2011 г.в., дачу в с/о «Междуречье», т.: 8-902-813-24-65.

ВАЗ-2110 2000 г.в., т.: 8-928-984-

Газель-термобудку, сено в тюках 4,5 ц, т.: 22-2-05, 8-950-487-59-98.

дроблёнку, кормосмесь для животных, биодобавки, т.: 41-8-25, 8-908-879-10-93.

шифер б/у, куртки молодёжные муж. «весна – зима – лето» дёшево, т.: 8-919-955-05-73.

банные печи от 9 тыс. руб., т.: 8-908-878-27-78.

дрова, т.: 8-932-474-38-38.

дрова, т.: 8-922-265-41-94.

дрова колотые и швырок, т.: 8-902-815-85-89.

пиломатериал, брус, срубы, дро-

#### Светлая память

15 октября 2015 года ушёл из жизни дорогой мой человек Юрий Герасимович Сеногноев. Прошу всех, УАЗ-31512 тент 1989 г.в., пробег кто знал и помнит его, помяните до-

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства

Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Жизнь во все времена хороша, Поздравляем тебя с юбилеем И желаем здоровья, добра!

Племянники Костя, Денис, Алексей, Таня, Ирина, Катя

Ульяну Алексеевну Ушакову с 80-летним днём рождения! Тебя, родная, небо наделило

Сердечным тактом, мудрой добротой, Ты всю семью заботой

окружила, Ведь у тебя характер золотой, Ты самая хорошая на свете! Мы в этом все признаемся

любя Мы просто жить не можем

без тебя! Спасибо, дорогая, за участье, Живи сто лет и больше проживи В лучах здоровья, радости и

счастья. В объятиях безоблачной любви! Дети, снохи, зятья, внуки, правнуки

дорогую Раису Иосифовну

Устинову с юбилеем! Прабабушка, бабушка, мама, К тебе обращаемся мы, Отметить все вместе мы рады Наступление 90-й весны! Пусть будет поменьше

морщинок Вокруг твоих радостных глаз, Совсем не бывает слезинок Или необдуманных фраз! Побольше здоровья, родная, Заботы, тепла близких рук, Мы любим тебя, дорогая, Ведь ты наш родной человек! Дети, внуки, правнуки

ва, т.: 8-922-483-02-48.

нетель 2 года, т.: 8-923-697-52-16.

жеребца 3 года, отруби, т.: 8-904-

козу дойную, козлят, т.: 42-4-46, 8-908-872-30-66.

поросят 1,5-2 мес., т.: 8-950-480-

поросят 1 мес., т.: 42-1-66, 8-963-

поросят 1 мес., т.: 8-919-924-17-

навоз, т.: 8-982-987-10-52.

Коллектив детского сада «Родничок» выражает искреннее соболезнование помощнику воспитателя Светлане Владимировне Новгородцевой по поводу смерти мамы.

Выражаем соболезнование Светлане Владимировне Новгородцевой по поводу смерти мамы.

Семьи Охотниковых, Захаровых

Выражаем глубокое соболезнование Светлане Владимировне Новгородцевой по поводу смерти мамы.

Скорбим вместе с вами.

Главный редактор газеты "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно издательский центр «Сельская новь».

отдел рекламы -41-6-70, отдел

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: Ю.Ю. Леонтьева. Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 18 апреля в 13 часов.

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана 1 азета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 3644. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны:

гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия -51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU